



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

關於立法會李振宇議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本局對立法會2024年7月1日第707/E536/VII/GPAL/2024號函轉來李振宇議員於2024年6月14日提出，行政長官辦公室於2024年7月2日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府重視深化澳門“一中心、一平台、一基地”的發展定位，藉透過推動旅遊、體育等項目的跨界融合發展，加強與葡語國家等的交流合作，並藉體育等盛事吸引更多海外旅客訪澳，帶動社會其他關聯行業協同發展，推進“體育之城”建設。

為持續鼓勵不同類型的旅客、機構及企業選擇澳門作為獎勵及商務旅遊目的地，並在本澳籌辦以獎勵旅遊、婚禮旅遊、學生旅遊和體育旅遊為目的之活動，旅遊局自2021年5月推出更新版的“旅遊激勵計劃”。至今累計共批出7個體育旅遊個案申請，惠及1,393名旅客。另外，2023年至今，持續支持業界、社團及承批公司超過10個體育運動賽事舉辦，涉及逾7,000人次，涵蓋武術、籃球、跆拳道、劍擊、足球等體育項目。因應旅遊環境及市場需求的變化，旅遊局現正對“旅遊激勵計劃”進行全面檢視，計劃擴大申請範圍及涵蓋層面等，並豐富支持項目內容以符合市場供需，以加強激勵力度，吸引更多外地客源。

為助力發揮澳門“一平台”的定位優勢，體育局持續拓展澳門與葡語國家在體育領域的交流合作，透過與本澳不同社團、機構和企業合作，舉辦各類高水平體育品牌盛事和交流活動，並邀請葡語國家的運動員來澳參賽，例如“澳門國際馬拉松”，以及在2024年5月舉行的“五人足球友誼賽：葡萄牙傳奇對大灣區飛龍”等具特色且廣受公眾歡迎的體育賽事，持續加強澳門與葡語國家在體育領域的友好聯繫，並藉體育賽事號召更多國際旅客訪澳。

另一方面，為促進中葡體育科學專家在體育科研方面的交流合作，體育局在2024年亦將與內地和葡萄牙的相關單位合辦“中葡體育科學研討會”。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

未來，亦將繼續透過不同方式，加強與葡語國家的相關部門開展更多樣化的體育賽事和合作項目，亦會繼續支持本澳各體育總會、中國澳門體育暨奧林匹克委員會與葡萄牙等的葡語國家進行友好合作交流。

局長
潘永權